

工业源 生活源 移动源

# 我市多点发力防控臭氧污染

走航监测车全天候在线巡查，加油站增设在线监控设施，餐饮企业加装油烟净化装置，工业生产增加新处理工艺……臭氧是影响夏季优良天数的首要污染物。挥发性有机物(VOCs)是形成臭氧污染的重要前体物，实现臭氧削峰，必须加强挥发性有机物排放的管控。6月25日，“并州生态文明建设媒体行”在采访中发现，今夏我市通过在工业源、生活源、移动源等方面多点发力，采取多项举措全力防控臭氧污染。

当日上午9时许，中石油柳溪街加油站西侧有一辆走航监测车，杭州谱育科技发展有限公司山西北区办事处的主任郭健宇一直盯着电脑屏幕，查看是否出现挥

发性有机物排放超标的情况。“加油站的刺鼻汽油味就是挥发性有机物，来源于油罐车卸油、加油枪加油以及地下油罐的储存。”针对卸油环节，加油站已加装了油气回收装置，部分加油站还安装了油气回收在线监控设施。针对加油过程中的油气挥发，则依靠走航监测车的动态监控，发现问题及时解决，从而建立臭氧污染应急响应的机制。

临近中午时分，位于水西关南街15号院旁一家名为“恋湘小镇”的饭店正忙活着，如今出入小区的居民不会再因为呛人的味道捂着鼻子走了。“该饭店主营湘菜，辣味比较重。原先烟道出风口对着居民院落，油烟呛人。”对此，迎泽区开展了油

烟污染整治专项行动，让辖区餐饮企业安装油烟净化装置、油烟除味装置。虽然净化装置已开启，但该饭店烟气排放仍存在异味。据迎泽区城乡管理综合行政执法大队庙前中队的中队长冉繁红介绍，针对群众反映，饭店将出风口由向西方向调整至向上方向，并加高到居民楼顶的高度，同时清理烟道，保证出风口的通畅和清洁。

每天，在中国宝武太钢集团生产厂区的监控室里，技术人员会不时关注屏幕上跳动的数字查看各种污染物的排放浓度。近年来，太钢不断加大投入力度，升级环保治理设施。启动超低排放改造后，累计投入33亿元，实现了从有组织排放、

无组织排放、清洁物流、环保管控4个方面的升级优化，率先实现了包括焦化工序在内的全流程超低排放改造。太钢能源环保部部长助理谢海运说：“按照太原市夏季臭氧削峰的总体部署，我们以减少挥发性有机物和氮氧化物为主，在相关环节增加新处理工艺，将生产区域的160个可能逸散气体点用负压管道连通，集中收集后焚烧处理，实现达标排放。”

本报记者 郭瑶



6月25日，太原公交集团第三汽车分公司党委开展“党旗在我心，我与党旗合个影”活动，党员们紧靠一起，与党旗亲密合影，表达对党的生日祝福。

米国伟  
付琳 摄

## 《中国共产党成立100周年》纪念邮票 7月1日发行

本报讯(记者 张波)6月25日山西邮政消息，为庆祝中国共产党成立100周年，中国邮政将于7月1日发行《中国共产党成立100周年》纪念邮票1套20枚，纪念封1套1枚。

这套纪念邮票总面值24元，每一枚纪念邮票都有若干表现元素，展现出20个主题，分别是开天辟地、峥嵘岁月、中流砥柱、伟大胜利、开国大典、抗美援朝、制度奠基、自力更生、改革春潮、对外开放、世纪腾飞、科学

发展、摆脱贫困、全面小康、强军兴军、扬帆远航、信仰、伟业、攻坚、追梦。20个主题浓缩了中国共产党100年来的重大历史事件和伟大成就。

整套纪念邮票采用连票设计形式，以红色、金色为画面主基调，运用油画写实手法表现，并采用连绵不断的飘带贯穿整体，寓意中国共产党百年奋斗的光辉历程。纪念封采用党徽、“不忘初心 牢记使命”字样、庆祝中国共产党成立100周年活动标

识、中国共产党历史展览馆大型漆壁画作品《长城颂》等作为表现元素。

此外，《中国共产党成立100周年》纪念邮品将同步发行，并将采用线上线下实名制预售方式销售。用户可于6月24日至6月28日通过中国集邮网上营业厅、中国邮政微邮局微信公众号、中国邮政APP、学习强国APP及指定集邮营业网点进行预约购买，详情请登录jiyou.11185.cn查询。

## 天龙山路东延全线贯通

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 韩雪冰 王惠林)经过一年的建设，天龙山路东延工程现已具备通车条件，待配套设施完善后，将于7月中旬实现通车。

天龙山路东延工程全长2.7公里，从晋阳大道开始向东下穿京昆高速公路，然后上跨西南铁路环线、307国道、规划新晋祠路，最后与滨河西路辅道立体交叉，主线为双向六车

道，设计时速60公里。

道路建设最难的部分位于中铁六局集团承接的第一标段，全长1.1公里，因地处天龙山脚下，地质条件复杂，施工要下穿京昆高速、上跨西南铁路环线。中铁六局天龙山路建设工程一标段项目部党支部书记王富波说：“整个施工路段分为三个部分，经过先期方案的比选，后又邀请专家反复论证，最终确定了最佳施工方案。短短

20天，施工人员完成了上跨西南铁路环线的施工，确保了全线按时贯通。”

天龙山路东延不仅是一条旅游快速路，更是一条民山路。市城市建设管理中心科长赵晓刚说：“道路连通西山旅游公路，把晋祠、蒙山、天龙山、龙山等景区串联起来，为晋源区乃至全市旅游资源提质加速，同步实施的马坊沟泄洪工程还解决了晋祠片区的排水问题，不再形成大面积的雨后积水。”

## 军队院校体检6月30日开始

本报讯(记者 张晓丽)6月25日省招考中心消息，今年高考军队院校招生的体检时间和地点已经确定，共安排5天，从6月30日开始，军检地点在山西省军区综合训练队。

每天军检时间为7时至12时。6月30日为全省女生和太原、忻州、晋中三市男生；7月1日为长治、运城、晋城、阳泉四市男生；7月2日为大同、朔州、吕梁、临汾四市男生。

7月3日，考生可登录“山西招生考试网”(www.sxkszx.cn)查询当场未告知体检项目检查结果；7月4日在省军区综合训练队集中组织对当场

未告知体检项目检查结果有异议的考生进行复议复查，受理复议时间截止7月4日12时，逾期不再受理复议。联系电话为0351-498660。军检按照面试、体格检查的顺序“一站式”完成，全程封闭管理。

有意向报考军队院校的考生登录“山西招生考试网”，仔细阅读《山西省2021年普通高考军队院校、公安院校、司法院校、北京电子科技学院、中国消防救援学院等面试体检工作有关事项告知书》，下载考生体温监测登记表，每日填写体温监测情况。参加面试体检时，须上交考生体

温监测登记表，出示健康行程码，并测量体温，全程佩戴口罩。考生面试由中央军委训练管理部指派军队院校人员担任面试考官，主要围绕考生报考动机、形象气质、逻辑思维、语言表达等方面对考生进行面试考核。考生体格检查由全军招生办公室指定医院实施。

需要注意的是，军检时，考生一律不得携带手机、电话手表等通信设备、录像摄像类电子设备入内，违者以违纪处理，取消参加军检资格。另外，考生参加体检前3日饮食要清淡，前1日晚8时后禁食，体检当天早晨禁食禁水。

## 万柏林区： 疫苗接种保障有力

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)连日来，万柏林区新冠疫苗接种工作正在有序开展，为确保疫苗接种全程平稳有序，万柏林区综合行政执法大队和平中队的全体人员第一时间奔赴各接种点位，与医务工作者、街道及社区工作人员共同维护现场秩序，保障了居民的安心接种。

为了让疫苗接种工作有序进行，执法队员现场搭设了遮阳布、栏杆架，用速度和质量与时间赛跑，科学合理推进各环节进度，稳步提升疫苗接种效率。在等候区、登记知情区、接种区、观察区等区域，均有执法队员自主引导、管控现场秩

序，并配合相关人员做好志愿服务工作，重点关注特殊群体需要，及时做好帮扶。

“这里还有没有疫苗？”“打完有什么不良反应吗？”“不是本地的可以打吗？”面对居民众多的疑问，执法队员们总是耐心地回答前来接种的居民，打消其心中的顾虑。既保证了居民快捷有序完成接种，又减轻了医生工作量，同时节约了时间。

在确定疫苗有序接种的同时，执法队员还不忘全力保障接种点附近市容秩序，对未履行门前三包责任制的商铺进行说服教育、劝离流动摊点，确保周边道路通畅，方便居民前来接种疫苗。

## 尖草坪区： 新冠疫苗第二剂次 接种任务提前完成

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 杨莉)6月25日，尖草坪区消息，连日来，尖草坪区精心组织、周密部署、倒排工期，全面推进新冠疫苗接种工作。截至6月24日18时，全区第一剂接种204035人，完成率113%；第二剂接种183161人，完成率101.8%，第二剂次接种任务提前3日超额完成。

在全面开展新冠疫苗第二剂次接种过程中，尖草坪区开启新冠疫苗接种“加速度”。全区坚持疫苗接种工作日调度，主要领导深入各接种点进行督导调研；各乡(镇)、街道全面排查第二剂次接种人员，持续加大宣传力度，优化服务保障流程；各疫苗接种点通过增设窗口、细化分工、统筹调度等多项措施，保证疫苗“配送一批、清零一批”，及时增设大空间、大容

量、便于大规模人群接种的方舱式临时接种点，最大限度减少群众来回跑腿、长时间排队等待和极端天气对接种工作的影响；各接种点医护人员放弃节假日，连续作战，严格按照新冠疫苗接种流程和技术规范，进行接种；志愿者协助接种点提供了服务引导、秩序维护、后勤保障等服务。在全区各级各部门的通力协作下，尖草坪区新冠疫苗第二剂次接种工作圆满完成。

尖草坪区还将按照省、市统一安排部署，继续开展下阶段的接种工作，更有效地利用方舱接种点和移动式接种队伍进行接种，将预约接种时间精准到具体时段，确保应接尽接。同时，将充分发动基层力量，加强协调配合，持续加大宣传力度，全力守护人民群众生命安全和健康，共筑免疫健康屏障。